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Старки је био лепа мала паструга која је живела на рибњаку за јесетре, окружен својом браћом и сестрама. Име је добио 

по низу сјајних коштаних плоча у облику звезда које су штитиле његово тело. Јесетре су волела деца која су долазила у 

посету и играла се са њима. 

 



 

 

 
 
  

Мале јесетре са фарме биле су део програма спашавања. Једног дана, цела група је премештена у велики избушени 

контејнер у реци како би се навикли на нову средину. Неколико дана касније пуштени су у реку да слободно пливају према 

мору, свом природном дому.  

 



 
  

У реци је Старкија однела јака струја и изгубио је породицу. Био је врло храбар, чак и када га је напао корморан успео је да 

побегне. Упознао је Кенија, пријатељски расположеног сома, који га је пратио на путу до мора. 

 



 
  

Како је Кени као сом живео само у рекама и језерима, није могао да плива са Старкијем до самог мора. Двојица 

пријатеља су се морала опростити на месту, где се река улива у море. 

 



 

  

У мору је Старки упознао Киру, прелепу пастругу која живи у морском уточишту у близини. Била је спремна да му помогне 

да нађе своју породицу и довела га је кући да пита баку како да их пронађе. 

 



 
  

Кира и њена мајка кренуле су заједно са Старкијем да пронађу његову породицу. Испричале су му о опасностима које 

вребају у мору: предаторске птице, чамци, скутери, рибарске мреже, делови пластике и рониоци. 

 



 
  

На граници морског уточишта, Старки је наишао на прве претње, медузе са отровним пипцима и рибарску мрежу у коју 

се уплео. Рак је клештима пресекао конопац и помогао му да побегне. 

 



 
  

Након дуге потраге, Старки се коначно срео са старијом браћом и сестрама у близини олупине брода, њиховог новог 
дома у морском резервату.  

 



 
  

Старки и Кира су одрасли заједно и постали најбољи пријатељи. Венчали су се, а након неког времена одлучили су да 

имају младе. Да би то постигли, требало је да напусте море и отпутују у горње делове реке на мрест. Разговарајући о 

овом путовању са Кирином баком, сазнали су да су људи уништили многа места која су некада користиле јесетре и да 

их је само неколико преостало.  

 



 
  

Да би се припремили за пут, Кира и Старки су разговарали и са другим јесетрама, спремним за полазак. Кири и Старкију 

требало је више времена за тренинг и одлучили су да крену две недеље касније, са другом групом. 

 



 
  

Пливање насупрот речном току било је веома тешко. Требало је да искористе сву своју снагу да савладају јаку водену 

струју. 

 



 
 
 
  

У реци су срели Старкијевог старог пријатеља Кенија. Угостио их је током ноћи и саветовао их о претњама са којима ће 

се суочити у реци: моторни чамци и цеви за пумпање воде, рибари, загађење, бране, бетонске обале река и корита. Све 

ове опасности смањиле су популације риба у реци на критичне нивое. 

 



 
  

Успут су јесетре среле групу риба које су морале да се преселе јер су њихове куће уништене загађењем. Били су 

прекривени нафтом са бродова и нису више могли да дишу. 

 



 
  

Уморни након пливања насупрот јаке водене струје, Старки и Кира потражили су склониште за одмор. Одједном су 

осетили ужасан бол и изгубили свест. Река их је затим однела све док се нису зауставили у корењу дрвећа, где су се 

полако опоравили. 

 



 
  

Упознали су речног рака који је претпоставио да су људи покушали да их ухвате помоћу електричне струје. Објаснио је 

да је то забрањено и да узрокује губитак великог броја водених животиња. Такође их је упозорио да пазе да не једу 

ситне комаде пластике јер могу да угрозе своје животе. 

 



 
  

Након одмора и мреста, Кира и Старки су одлучили да припазе на своја јаја. Испоставило се да је ово била исправна 

одлука, јер су њихова јаја напале непријатељске стране врсте риба, а оба родитеља морала су се борити да заштите 

своје младе.  

 



 
  

Родитељи су почели да обучавају мале јесетре о томе шта треба радити и како се понашати у реци: шта јести, како 

безбедно пливати и како се сакрити да би избегли опасности. 

 



 
  

Старки, Кира и њихова деца почели су да мигрирају назад у море. Успут, њиховој групи придружиле су се и младе јесетре 

пуштене са рибњака. Опет су срели Кенија, који их је упозорио да људи лове на ушћу реке. Јесетре су зарониле на дно 

реке да би избегле рибарске мреже. 

 



 
  

Стигавши сигурно у море, јесетре су неко време јеле и одмарале се, пре него што су кренуле у морско уточиште 

(резерват). 

 



 
 
 
 
  

Годинама касније, њихова деца су одрасла и припремала се за слично путовање у горње делове реке за мрест. Једна 

од њихових ћерки представила је свог будућег мужа, јесетру рођену на рибњаку коју су њени родитељи довели до 

морског уточишта. Старки се насмешио, размишљајући о кругу живота и надајући се да ће убудуће јесетре имати бољи 

живот ако им људи помогну и заштите их.  



 
 
 

 

Oва дечија брошура има за циљ да побољша разумевање 
бројних изазова са којима се суочавају јесетарске врсте током 
свог живота, и подстиче вашу подршку за спашавање ових 
величанствених „живих диносауруса“.  
 
Заштита река и одржавање њиховог природног стања 
корисни су како за водене организме, тако и за људско 
друштво које добија приступ атрактивним подручјима за 
рекреацију, чистој води и здравој риби.  
 

Помажући јесетарске и друге угрожене врсте 

и ТИ можеш бити 

ХЕРОЈ ПРИРОДЕ! 
 


